Pátyi Tavasz 2008

2008. május 1-jétől 4-ig immár harmadik alkalommal rendezzük meg a színvonaláról és sokszínűségéről méltán híres Pátyi Tavasz fesztivált. A programsorozatot idén is kiemelten támogatja Páty Község Önkormányzata, a rendezvény lebonyolítója az Alapítvány Páty Fejlesztéséért, főrendezője az Assa Kft. Nagy örömünkre a fesztivál fővédnökségét elvállalta Gulyás Dénes operaénekes, Páty országgyűlési képviselője.
Az előzetes tervek szerint az idei rendezvény helyszíneiben bővül, így is elősegítve Páty egységes megjelenését a falunapokon.
Május elsején reggeltől a focipályán lesz a 24 csapatos kispályás kupa, mely évek óta nagy sikerrel zajlik, délután pedig a Zsámbéki-kanyarban, a Forrási téren lesz a Kanyar majális, főző- és sütőversennyel, gyerekprogramokkal, zenei előadásokkal. 
A további kulturális és zenei programok május 2-tól a Széchenyi téren és környékén, a Kincsem közben és a Közösségi Házban zajlanak. Az önkormányzat az eseményig elkészítteti a Széchenyi tér, Kincsem köz, Pincehegy gyalogútvonalat, így elképzelhető, hogy néhány pince tulajdonos is kinyit az eseményre. 

Az eseménysorozatot végigkíséri az új pátyi római katolikus templom javára szolgáló gyűjtés, folyamatosan lehet majd téglajegyet vásárolni. Ugyanígy folyamatos kiállítás lesz a Közösségi Házban, „Rózsa és liliom” címmel, mely Szent Erzsébet és Szent Imre ábrázolásokat mutat be.
A megszokott kirakodó-, dísznövény- és virágvásár mellett továbbra is egész napos gyermek és felnőtt programok, különleges finomságok és veterán motorok várják a látogatókat. 
Támogatóinknak köszönhetően a fesztiválon fellép a Fonogram díjátadón a világzenei díj 2007. évi győztese a Napra zenekar. Kiváló programnak ígérkezik a már többedszer fellépő Budafoki Fúvósegylet és Vesztergán Miklós tárogatós fellépése is. 
Május 3-án különleges élményben lehet része a látogatóknak, a Szegedi Nemzeti Színház színészeiből alakult Hetek Csoportja „Hangya küzdj és bízva bízzál” címmel többek között  Molnár Ferenc, Karinthy Frigyes, Örkény István és La Fontaine műveiből pódium kabarét adnak elő. Szintén a különlegességek sorát szaporítja a Folt art-jazz formáció és a Kiyo-Kito Taiko japándob-show előadása.
Május 4-e anyák napja, így e jeles esemény jegyében telik a vasárnap. A búzaszentelő szentmisét idén a Széchenyi téren tartjuk 9 órakor. A gitáros szentmisén a pátyi katolikus ifjúsági ének- és zenekar szolgál. Ezt követi a református templomban a református istentisztelet, majd a Széchenyi téren a pátyi Bocskai István Általános Iskola tanulói köszöntik műsorukkal az édesanyákat.
A fent kiemelt programokat kiegészítik sportbemutatók, gyermekelőadások, népzenei és néptánc bemutatók. A részletes programelőzetest keressék majd a pátyi postaládákban.
A Pátyi Tavasz 2008 Fesztivál támogatói:
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Páty Község Önkormányzata, Iskolamarketing, Salvador Cabaret, Alapítvány Páty Fejlesztéséért, Páty Faluközösségért Alapítvány, D-Plus Nyomda, Szintézis Alapítvány, Sági György, Pontolyan Kft.
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