A VELUX ablak fa részeinek karbantartása

Az ablaktok és szárny északi, borovi fenyőből készül. A kártevők ellen a fa részek rovar-és gombakezelésen mentek keresztül. Az impregnálás és az azt követő csiszolás után az ablakot típusától függően egy vagy két réteg vízben oldódó akril lakkal kezelik.

Mikor penészedik az ablak?

A penészedés elsődleges forrása a levegő magas nedvességtartalma, a falak nedvessége és a lakással kapcsolatos tevékenység (szobanövények, személyek, főzés, fürdés) – ez gyakran páralecsapódáshoz vezet az üvegfelületen. Az üveg és a fa részek érintkezési felületein előfordulhat a lakk sérülése. Ha ezt időben nem javítják ki, a fában különböző gombák telepednek, amely előbb elszíneződik, majd megfeketedik. Ez néhány éven belül a fa megfordíthatatlan károsodásához vezet.

Hogy távolítsuk el a penészt?

Először csiszoljuk le a sérült felületet dörzspapírral (80-120-as szemcseméret). A penészt a megszokott penészirtó vegyszerekkel távolítsuk el, majd a fát hagyjuk száradni.

A fát a kereskedelmi forgalomban kapható gombaölő szerrel is kezelhetjük. 
Ha gombaölő szert tartalmazó lakkot használunk, az előbb említett kezelést kihagyhatjuk. 

Házilagosan kivitelezhető tisztítás:
1. A fagombát fertőtlenítővel el kell pusztítani. A felületi penészesedést le kell kaparni, majd háztartási hypoval bekenni (a klórtartalom max. 5% lehet), vízzel 1:10 arányban hígítva. (Kérjük, előtte olvassa el a hypo dobozán található használati utasítást.)

2. Öblítse le bő tiszta vízzel, s amikor már félig száraz, dörzsölje le a fafelületet közepesen erős dörzspapírral.

Ha a penész még mindig látható, ismételje meg az 1-es és 2-es lépést.

Száradás után legalább két réteg vízben oldódó akril bázisú lakkot használjon. Az első réteg száradása után a felületet enyhén csiszoljuk le (240-300-as szemcseméret).

Az utólagos felületkezelés mindig valamilyen vízbázisú lakkal történjen.

A munka megkönnyítése érdekében előnyös, ha a szárnyat kiemeli és bakra fekteti (Ne felejtse el a vasalat kioldó gombját benyomni, vagy - korábbi szerkezeteknél- becsavarni mielőtt kiemeli a szárnyat.) A felületeket a melléklet alapján kezelje. Ügyeljen arra, hogy a gumitömítésekre festék ne kerüljön.

A karbantartáshoz tartozó lakkozás vagy festés gyakorisága függ:

- attól, hogy milyen mértékben van kitéve az ablak a magas páratartalomnak, párásódásnak, hő terhelésnek ill. a napsugárzásnak (UV),

- a fafelületek kopásának mértékétől (a kiegészítők használatából adódóan),

- a felületek általános karbantartásának (tisztításának) gyakoriságától. 

Kérjük ne távolítson el semmilyen alkatrészt az ablak tisztítása közben!
Az ablak a beszerelés után nem igényel további felületkezelést. A fafelületek védelmének érdekében ajánljuk az újralakkozást/festést kétévente, vagy amikor az feltétlenül szükséges. 
Utólagos kezelés

Az ablakok utólagos kezelést igényelnek, ha:

· repedések mutatkoznak a lakk-, vagy a festékrétegen,

· nedves koszfolt jelentkezik a fafelületen,

· a lakk/festék fénytelen, matt,

· más színt szeretnének felvinni a felületre.

Az, hogy milyen gyakran kell a kezeléseket végezni, függ:

attól, hogy milyen mértékben van kitéve az ablak a magas páratartalomnak, párásódásnak, hő- terhelésnek ill. a napsugárzásnak (UV),

· a fafelületek kopásának mértékétől (a kiegészítők használatából adódóan), 

· a felületek általános karbantartásának (tisztításának) gyakoriságától. 
A legegyszerűbb módja a fafelület tisztításának az egyszerű mosogatószeres vízzel való áttörlés, majd tiszta ronggyal szárazra törlés. Minél tisztább és szárazabb a fafelület, annál tartósabb és szebb a javított felület.

1. Csiszolja le az egész érintett fafelületet (pl. szárny alsó részét) 180-as finomságú dörzspapírral. Amennyiben csak a sérült felületet kezelik, úgy nagyon körültekintően járjon el, hogy a javított rész ne üssön el az eredeti felülettől.

2. A fa hiányosságokat javítsa ki megfelelő színű fa gitt segítségével. Pár órával a művelet után a felületet 180-as finomságú dörzspapírral átcsiszolható.

3. Amennyiben lakk bevonatot szeretne újra a fafelületen, hordjon fel egy vékony réteg vízbázisú lakkot, ecsetet használva.

4. A lakk- vagy festékréteg megszáradása után finoman csiszolja le a felületet 240-300-as finomságú csiszolópapírral.

5. Végül a kívánt színnel fesse le a felületet vagy lakkozza tetszés szerint.

A fentiekben leírt eljárás a leginkább javasolt a rendszeres kezeléshez, javításhoz. A gyakorlatban gyakran a csiszolást egy egyszerű festés vagy lakkozás követhet.

Hogy kezeljük az enyhén sérült lakkot?

A sérült felületeket langyos szappanos vízzel mossa le. Nem használjon szintetikus alapú készítményeket. Száraz ronggyal letörölve szárítjsa, majd dörzspapírral csiszolja le a sérült helyeket (szemcseméret: 240-300 kisebb sérülés esetén, 120 nagyobb sérülés esetén)

A fa nagyobb károsodását (repedések, karcolások) megfelelő árnyalatú javító gittel töltse ki és száradás után csiszolja le.

Lakk használata esetén kerülni kell a tömítéssel való érintkezést, ha sor kerül rá, távolítsuk el azonnal.

Az első réteget száradás után enyhén csiszoljuk le (240-300 szemcsenagyság), majd ismételjük meg a lakkozást.
